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V kazdé wloze 1. = 4. oznacte své odpovédi postupné podle zaddni A, B, C, D, piste je na stejnou stranku pod zaddni a
oddélte je vhodné opticky, napr. pomoci zvyraznéné éary apod. Pripadné pomocné vipocty Ppiste na jiny arch, kiery také
podepiste a odevzdejte. Pokud muzete, piste tiskacim pismem.

Kazdd uloha I. — 4. je hodnocena 0 — 4 body, pFitom kaZdd z odpovédi na otdzky A, B, C, D PFispiva do tohoto poctu nejvyse

1 bodem. Pri neipiné nebo nejasné odpovédi prihlizi zkousejici také k celkovému charakteru ostamich odpovédi,

A. Primiv algoritmus zpracoviva graf G, ktery je kruznici s n vrcholy, a graf G, ktery je Gplny graf s n vrcholy. Jaky je
maximalni moZny pomér rychlosti zpracovini obou grafii? Pomér zdivodnéte a vyjadfete pomoci O/@/Q) notace.

B. Kruskaliv algoritmus zpracovivé graf Gy, ktery je kruznici s n vrcholy, a graf Gy, ktery je tplny graf s n vrcholy. Jaky je
maximalni moZny pomér rychlosti zpracovani obou grafi? Pomér zdiivodnéte a vyjadfete pomoci O/©/Q notace.

C. Borivkiv algoritmus zpracoviva graf Gy, ktery je kruznici s n vrcholy, a graf G, ktery je aplny graf s n vrcholy. Jaky je
maximélni moZny pomér rychlosti zpracovani obou grafii? Pomér zdiivodnéte a vyjadiete pomoci O/@/Q notace.
D. Vysvétlete, jak je mo2Zné zajistit, aby Primiv algoritmus nasel minimaln{ kostru Giplného vaZeného grafu s n vrcholy v
tase © (n). >

2. Jsou dany jazyky L1, L2, L3 nad abecedou {a, b}. L1 = {a, ab, abb, abbb, abbbb, abbbbb, .... }, 1.2 = {ba, bab, babb,

habbb, babbbb, babbbbb, .... }, L3 = {bba, bbab, bbabb, bbabbb, bbabbbb, bbabbbbb, ... }.
Dile jsou dany jazyky K = L1.L2.L3 (zfetézeni jazykd L1, L2,L3) a L =L1 w L2 W L3 (sjednoceni jazyki L1, L2, L3).

A. Pro dané kladné celé &islo n > 10 urlete podet slov K, kterd maji délku n.

B. Rozhodnéte a 2divodn®e, 2da plati K < Lnebo L K.
C. Nakreslete prechodovy diagram bez g-pfechodii automatu A nad abecedou {a, b}, ktery pfijima jazyk L.

D. Maodifikujte automat A tak, aby vznikl automat B, ktery detekuje v textu nad abecedou {a, b} vithm slova jazyka L.
Automat B pedlofte ve forme tabulky, kde fidky odpovidaji staviim automatu B a sloupce odpovidaji znakiim abecedy

automatu B. V tabulce vyznadte startovni stav a koncové stavy.

3. Orientovany graf G na obrazku méa 10 vrchol oznaéenych 1, 2, ..., 10. Tarjaniv algoritmus
zpracovivi G a zatne ve vrcholu 2. Algoritmus pti své innosti postupuje dopfedu do dosud
neotevienych vrcholdl vidy tak, Ze pokaZdé v urditém vreholu vybird jeho sousednf vrehol s
nejniZim moZnym oznadenim.

A. Kolik siln¢ souvislych komponent obsahuje G? Oznadte je velkymi pismeny abecedy.

B. V jakém pofadi budou detekovany jednotlivé silné komponenty G, pokud algoritmus
postupuje podle vyfe uvedené specifikace?

D. Predpokladejme, e funk&nost Tarjanova algoritmu je rozitend o proceduru, kterd pfi kaidé detekci silné souvislé
komponenty projde viechny dosud detekované silné souvislé komponenty v éase imérném celkovému pottu hran v téchto
komponentach. Jaké bude asymptotickd sloZitost vysledného algoritmu za pfedpokladu, Ze graf méa n vrchol a m hran?

4. Hmucepmminyhl =10, L2, ...n-1} je bijektivni
(@ @ .., @), kde @ = p(k), pro 0 <k <y

A. Urlete rank permutace (2, 1, 3, 0). Zdivodnéte svilj visledek,

B. M= {0, 1,2 3, 4} arank permutace p je 32. Urdete p, Zdivodnéte svij visledek.

C M= : :
M= {0, 1,2 ... 71}, pro permutaci P miokiny M platl: p= 3,0, 1, 3y, a, ..., a, 1), pidem? hodnoty ay, a,,
; soiy g}

nezndme. Urlete miniméalng a maximalni mo2ny rank P v ziwvislosti na hodnoté .

D. k R : )
Napidte vyraz viadtujici maximalni mony podet bit potfebnych k zapisu hodnoty ranku nékteré permutace mnoZiny
M={012..9I 1. Hodnotou vyrazu musi byt celé islo. Vysvétlete, jak jste vyraz odvodili.




